

吃美食 享民俗 嗨翻天

——新宁崑山文旅印象系列报道之二

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚

欣赏巨型豆腐,在满师傅体验现磨豆腐;品尝拦门米酒,登上特味楼吃“瑶王宴”;细品新鲜土鸡,在戴先生酒庄点几个特色菜;观赏“刀山火海”,找家夜宵店点几串小肠烧烤……来过崑山旅游的四方客人,忘不了这里的特色美食,忘不了这里的丰富民俗,忘不了这里的独特文化。

各色美食 等你来品

8月22日凌晨3时开始,在中国豆腐博物馆门前广场,满师傅食品有限公司的20多名工人就开始制作一块巨型豆腐。几个小时后,长宽各4.8米、厚0.1米的豆腐制作成功。来到满师傅生态文化产业园游览的客人们,见到这块巨型豆腐,都叹为观止。人们禁不住扑鼻香味的诱惑,急忙切一小块往嘴里送,连称“好吃”“正宗”!

工作人员引导游客们进入豆腐制作体验区,传统磨盘等器具和工作人员演示的磨豆腐工艺,让游客们找回儿时的记忆。在工人的引导下,大人小孩摩拳擦掌,排队体验一回磨豆腐。从笨拙到熟练,游客们找到无限乐趣,流连忘返。

乐游崑山之后,好吃的远不止由新鲜豆腐做成多种菜品的“豆腐宴”。入住太阳谷生态园的民宿,自助

早餐不仅有中式饮食,更有牛排等西式饮食。在戴先生酒庄的复古建筑里,人们可以吃到正宗的土鸡土鸭,还有香脆的油炸蕨粑等特色食品,让“吃货”们一饱口福。入住崑山北大门附近民宿的游客,除了尽享“瑶王宴”的美食外,还可以在舜皇里小吃街尝到各式各样的美食,在街边小店点几份特色烧烤。来自长沙的媒体朋友,对街边小店烧烤的一串串猪小肠连连点赞,“脆!油而不腻!”

吃饱喝足之后,媒体记者和游客们来到崑山北大门附近的特产城。“网红”们一路直播,一入店就向广大粉丝推介新宁土特产。铁皮石斛、绞股蓝茶、野生纯葛粉、腊肉、野山菌、土蜂蜜、鹿茸等土特产,让粉丝们跃跃欲试,争相下单。

一场晚会 民俗盛宴

新宁历来是礼仪之地,民风淳朴。改革开放以来,该县汉族和瑶、苗等19个少数民族同胞和睦相处,同建家园,民族政治、民族经济、民族文化都取得长足的进步。他们继承了传统的美德习俗,摒弃了许多陈规陋习。社会主义文明新风,遍吹新宁城乡大地。

原乡崑山,八峒瑶山。崑山八峒瑶族人,有“庆鼓堂,敬盘王”等风俗。民

间歌谣,多为情歌、劳动生产歌、抒情歌,代表作有《溜溜歌》《邵阳哥》《小二哥》等。新宁少数民族同胞喜爱的篝火晚会,来源于远古人类的习俗。那时的人们钻木取火之后,在用火烤熟食物的过程中,互相拉手围着火堆跳舞,以表达喜悦愉快的心情。这种欢庆的形式延续至今,形成了篝火晚会。

在特味楼尽享“歌不停酒不断”的“瑶王宴”后,热情的崑山人一定会献上一场精彩绝伦的文艺演出,为四方客人奉献一场民俗文化盛宴。

充满耕作、对歌、婚嫁等元素的歌舞表演之后,神秘绝技“上刀山下火海”,让你体验什么叫“惊悚”!巫傩艺术表演者们,在舞台上以民族的方式起舞、祭祀,一招一式都释放着民族文化的魅力。接着,表演者邀请现场游客试验“刀山”上的刀子真假。一根胡萝卜,向着刀子的锋刃拭去,瞬间被切成两段。接下来,表演者镇静地走到“刀山”下,踩着刀梯往上爬,并不时起舞。下“刀山”后,表演者从火红的炉火中取出被烧得赤红的铁犁。表演者从容地从铁犁上踏过,发出“滋滋”声,游客们闻到了空气中弥漫的肉被火烧的气息。

惊险的“上刀山下火海”之后,演员们走向观众席,牵着游客的手,围成大篝火,欢快地唱着舞着,气氛热烈。

“诚信建设邵阳行”系列活动扎实开展 营造诚实守信浓厚氛围

邵阳日报讯 (记者 罗俊 杨波 通讯员 黄方圆) 8月29日,市信用协会将邵阳市社会信用体系建设先进单位荣誉证书授予湖南乾道房地产开发有限公司,表彰该公司在带头守信、诚信经营、协助推动我市社会信用体系建设等方面作出的贡献。

近年来,我市信用办和市信用协会联合举办“诚信建设邵阳行”系列活动,通过开展各类诚信宣传活动,让信用建设进机关、进社区、进乡镇、进学校、进社团、进企业,使社会公众了解和认知守信的意义和失信的弊端,引导更多的人关心自己的信用记录,弘扬诚信文化理念,传播诚信文化思想。乾道地产作为协会理事单位,主动签署了信用承诺书,面向社会公示企业信用信息,并公开宣言,要构建信

用生态,助力宏信强国,呼吁社会各界一起恪守信用、崇尚诚信。

市信用协会相关负责人表示:企业是推动社会经济发展的重要载体,协会搭建了一个平台,致力推进企业和政府互动,委托协会内具有国家资质的第三方信用服务机构,依托大数据平台和信用信息数据库,对所有会员企业进行信用核查,把信用记录优良的企业推荐给市信用办,作为典型进行宣传,引领全社会诚实守信的浓厚氛围,加快推进我市社会信用体系建设,助推我市创建全国文明城市。



树立“廉政心” 认养“廉政树”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 刘巍) 8月28日上午,市林业局组织干部职工到宝庆森林公园开展“手植清风树、建设廉政林”活动,并邀请市纪委监委驻自然资源和规划局纪检组组长林森上了一堂生动的廉政教育党课。

课上,林森分析了目前全面从严治党新形势,并就如何在我市林业系统推动形成风清气正的良好政治生态,打造忠诚、干净、担当、履职的林业铁军提出具体

的要求。他提出,领导干部要带头作表率,履行好主体责任,切实推动林业系统创建“廉洁单位”深入开展;全体党员要牢牢守住纪律红线,抓细抓实党风廉政建设,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。

党课结束后,干部职工们来到市林业局系统“清风林”基地,立“廉政心”、认养“廉政树”、挂“廉政牌”,为种下的树木浇水修枝,使廉政理念根植于生态建设事业中。

参观红色基地 创廉走深做实

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 孙良才 银安) 8月26日上午,为进一步加大廉政教育力度,打造“政治清明、政府清廉、干部清正、社会清明”的廉洁机关,市退役军人事务局组织全体干部职工到邵阳县塘田战时讲学院、邵阳县反腐倡廉警示教育基地开展廉政教育活动,推动“廉洁单位”创建往深里走、往心里走、往实处干。该局干部职工走进邵阳县塘田

战时讲学院,参观“南方抗大”旧址,追寻红色足迹,感受吕振羽等革命先辈的报国情怀。当听到讲解员说革命先辈张天翼等人在此工作,仅象征性地收一元钱作为工资时,大家肃然起敬,纷纷表示要继承发扬革命先辈默默奉献、不图回报的崇高精神,为退役军人事业贡献力量。

随后,全体人员在“南方抗大”教室观看专题片《光芒》,感受革命年代的奋斗史,重温入党誓词。

武冈着力完善“宝庆大叔”运行机制

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘峰) “自从村里有了‘宝庆大叔’红袖章护平安队伍,出门忘记锁门也不用担心了!‘宝庆大叔’让乡亲们多了许多安全感。”8月26日,武冈市马坪乡村民向瑞明高兴地说。

今年7月以来,武冈市街头、乡镇、社区突然出现一支特殊队伍:他们是在社区民警“一村一辅警”和“邵阳快警”的指导下,吸收一批治安积极分子组成的护平安队伍,胳膊上都佩戴印有“宝庆大叔”字样的红袖章,负责辖区矛盾纠纷排查化解、法治宣传、邻里守望、巡逻防控等工作。“宝庆大叔”们每天走村入户,成为守护辖区平安的亮丽风景线。

“‘宝庆大叔’们对村内情况熟,在村民中威信高,处事经验多,不定时、不定期进行日常巡逻防控,进一步提升了群众安全感和幸福感。”武

冈市公安局迎春亭派出所教导员艾文章介绍道。

省人大代表、武冈市公安局驻迎春亭办事处石羊村“一村一辅警”熊大吉在充分调研后表示:“如今,‘宝庆大叔’的人气越来越高,大伙也都愿意跟‘宝庆大叔’们谈一谈自己对村里治安现状的看法和建议。我希望有更多的人能够加入到这支队伍中来,共同推进‘平安武冈’建设。”

据悉,在深入实践中,武冈市公安局坚持“预防为主、全面覆盖、突出重点、专群结合”的工作原则,不断健全完善“宝庆大叔”的组织形式和运行机制,按照乡镇(街道)干部参与人员不少于8人、村(社区)干部参与人员不少于4人的标准,在全市组建了315支“宝庆大叔”红袖章护平安队伍,与“邵阳快警”“一村一辅警”和社区民警共同织密武冈社会治安防控网格。



“宝庆大叔”在巡逻。

夜查整治流散体运输

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈赤波 封彦勇) 8月27日晚,市交通运输综合行政执法支队联合大祥区交警大队、大祥区路政大队,在大祥区城郊接合部的主次干道开展流散体运输货车违规行为专项整治行动。

为逃避执法人员的检查,一些流散体货车经常在夜间或者凌晨“偷运”,往往导致货物脱落、扬撒

污损路面或引发扬尘污染。针对这一现象,市交通运输综合行政执法支队开展夜查流散体货车专项整治行动。在此次行动中,执法人员持续执法至次日凌晨2时,共检查流散体运输车辆22台次,其他货运车辆31台次,当场责令改正违规行为车辆12台次,并对2台违规车辆进行立案调查。

市交通运输综合行政执法支队

相关负责人表示,该支队将不定期开展此类专项整治行动,通过严格执法,查处流散体货车货物脱落、扬撒等违规行为,打击交通运输领域的环境污染行为,坚决打赢“蓝天保卫战”,为守护“邵阳蓝”贡献力量。



执法人员夜查流散体运输车辆。

平凡之家 充满温暖力量

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 雷茜

8月18日,市妇联举行2020年邵阳市“四十最美”表彰大会暨家庭亲子诵读大赛,孙子巾家庭作为10户“全市最美抗疫家庭”之一受到表彰。

孙子巾是国家税务总局邵阳市北塔区税务局的一名普通干部。今年新冠肺炎疫情发生后,他两次前往邵阳市中心血站捐献4个治疗量的血小板。献血后,他微笑着:“不管什么时候,都不能耽误救人。尤其是在特殊时期,更要有担当精神。我希望自己献出的爱心,能造福更多的人。”

目前,孙子巾拥有30本献血证,无偿献血全血21次累计达8100毫升,累计捐献血小板56个治疗单位,荣获过

全国无偿献血奉献奖金奖、银奖、铜奖。

孙子巾的妻子颜小英是邵阳市宝庆精神病医院的一名临床医生。疫情发生之后,她一直坚守岗位,连续多日没有回家。为保证患者安全,她每天定时为患者测体温,对病房进行消毒。特殊时期,医院严禁患者家属来院探望,颜小英就想办法在病房里让患者感受到家一般的温暖,给患者带好吃的,为他们过生日……

患者的家人在电话里感激地对颜小英说:“颜医生,你真的太尽心了。我的家人能得到这么好的照顾,让我们家属非常感动。在这个特殊时刻,我很放心把我的家人交给你们,非常感谢!”

孙子巾和颜小英育有两个孩子,

一个8岁,一个3岁。夫妻二人鼓励大儿子孙泽辰以疫情期间的所见所闻为内容,参照诗歌《三字经》的形式,用99个字写了一篇《战“疫”记》,纪念这次不平凡的经历。复课后,他们又动员孩子拿出压岁钱,购买了100个医用口罩和10瓶酒精捐献给所在学校。

孙子巾一家平凡而充满温暖人心的力量,虽然每个人都扮演着不同的角色,但是每个角色都充满正能量,催人奋进,引人向上。他们用平凡的故事,造就了不平凡的人生。



道德礼赞 创建全国文明城市